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Дисциплина «Статистика»

1. Тема: Методы статистического измерения масштабов теневой экономики. 
Проектное задание: На основе обобщения отечественных и зарубежных методов статистических оценок масштабов теневой экономической деятельности постройте единую модель теневой экономики в России с выделением в ней реального теневого сектора, финансового теневого сектора с разбивкой на теневые подсекторы; выработайте методические рекомендации по оценке параметров теневой экономики.

2. Тема: Статистический анализ тенденций развития малого предпринимательства в РФ. 
Проектное задание: Исследуйте источники статистической информации о состоянии малого предпринимательства в РФ; проведите статистическую оценку системы показателей развития малого предпринимательства; выявите тенденции развития малого предпринимательства; разработайте прогнозы развития малого предпринимательства в РФ. 

3. Тема: Статистический анализ тенденций развития малого предпринимательства в субъектах РФ. 
Проектное задание: Исследуйте источники статистической информации о состоянии малого предпринимательства в субъекте РФ; проведите статистическую оценку системы показателей развития малого предпринимательства в субъекте РФ; выявите тенденции развития малого предпринимательства в региональном аспекте; разработайте прогнозы развития малого предпринимательства в субъекте РФ. 

4. Тема: Экономико-статистический анализ инвестиционной привлекательности регионов России. 
Проектное задание: На основе изучения теоретических аспектов инвестиционной привлекательности проведите экономико-статистический анализ динамики и структуры прямых иностранных инвестиций в экономику России и ее регионы; разработайте систему показателей инвестиционной привлекательности экономики регионов для прямых иностранных инвестиций и методику статистической оценки инвестиционной привлекательности экономики регионов.

5. Тема: Экономико-статистический анализ дифференциации инвестиционной привлекательности регионов России. 
Проектное задание: На основе изучения теоретических аспектов инвестиционной привлекательности региона проведите экономико-статистический анализ дифференциации инвестиционной привлекательности регионов России; выявите основные факторы, определяющие объемы прямых иностранных инвестиций с учетом уровня инвестиционной привлекательности региона и разработайте систему мер по повышению инвестиционной привлекательности регионов (на примере выбранного обучающимся региона).

6. Тема: Статистический анализ инновационной деятельности в России. 
Проектное задание: Сформируйте информационную базу для анализа инновационного развития; выявите основные проблемы и тенденции инновационного развития России; осуществите подбор системы показателей инновационного развития России; проведите экономико-статистическое исследование состояния, особенностей и тенденций инновационного развития России, разработайте меры по повышению результативности инновационной деятельности.

7. Тема: Статистический анализ инновационной деятельности регионов России. 
Проектное задание: На основе изучения теоретических аспектов инновационной деятельности сформируйте информационную базу для анализа инновационного развития субъектов Российской Федерации; проведите анализ дифференциации регионов России по уровню инновационного развития, анализ структуры видов экономической деятельности по показателям инновационного развития; оцените вклад регионов России в инновационное развитие.

8. Тема: Статистический анализ и прогнозирование развития транспорта в России (на примере пассажирских перевозок автобусным транспортом или других видов транспорта по выбору обучающегося). 
Проектное задание: На основе анализа источников информации и системы статистических показателей пассажирских перевозок проведите сравнительный анализ динамики и структуры индикаторов работы транспорта в РФ с выявлением влияния на них отдельных факторов (по видам транспорта, формам собственности, видам сообщения и в региональном разрезе); разработайте прогноз развития выбранного вида транспорта.

9. Тема: Статистический анализ развития жилищного строительства в регионах России. 
Проектное задание: Проведите экономико-статистический анализ состояния и тенденций развития сферы жилищного строительства в выбранном регионе РФ; оцените степень обеспеченности населения жильем и ее динамику; оцените структурные изменения, произошедшие в жилищном строительстве региона; разработайте перспективные направления решения проблем жилищного строительства в конкретном регионе.

10. Тема: Статистический анализ дифференциации жилищного строительства в регионах России (не менее 5 регионов). 
Проектное задание: Проведите экономико-статистический анализ состояния и тенденций развития сферы жилищного строительства в регионах РФ; оцените степень обеспеченности населения жильем и ее динамику в регионах; выделите группы российских регионов, отличающихся между собой по основным характеристикам жилищных условий населения, масштабности и активности жилищного строительства; разработайте перспективные направления решения проблем жилищного строительства с учетом результатом проведенного анализа.

11. Тема: Статистическое исследование показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда. 
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ занятости населения проанализируйте факторы, оказывающие наибольшее влияние на состояние и структуру занятости населения региона; проведите сравнительный анализ статистических индикаторов занятости за пятилетний период по выбранному региону; разработайте перспективные направления увеличения занятости населения региона.

12. Тема: Статистическое исследование показателей занятости и безработицы на российском рынке труда. 
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ занятости населения проанализируйте факторы, оказывающие наибольшее влияние на состояние и структуру занятости населения Российской Федерации; проведите сравнительный анализ статистических индикаторов занятости в РФ; опишите понятия «скрытой безработицы» и «неполной занятости», определите области их пересечения и возможности статистического описания; разработайте перспективные направления увеличения занятости населения страны.

13. Тема: Статистическое исследование трудовых ресурсов России. 
Проектное задание: На основе изучения методологических подходов к анализу численности, состава и использования трудовых ресурсов проведите статистический анализ социально-демографической структуры населения и её динамики; разработайте методику анализа факторов, влияющих на формирование экономически активного населения; выявите влияние социально-экономических и демографических факторов на состояние трудовых ресурсов и эффективность их использования.

14. Тема: Статистический анализ налогообложения в России. 
Проектное задание: Проведите комплексный статистический анализ налогообложения в России, выявите основные факторы, влияющие на величину налоговых поступлений и изменение налогового бремени; оцените динамику и структуру налоговых поступлений (по РФ и регионам); проведите корреляционно-регрессионный анализ основных параметров бюджетной и налоговой систем; разработайте практические рекомендации по результатам анализа.

15. Тема: Статистический анализ уровня и качества жизни населения региона РФ. 
Проектное задание: На основе изучения индикаторов жизненного уровня населения и методики их расчета оцените уровень и качество жизни населения в регионе в динамике; выявите основные факторы, влияющие на уровень и качество жизни населения региона; разработайте перспективные направления повышения уровня и качества жизни населения в регионе.

16. Тема: Статистический анализ демографической ситуации региона РФ. 
Проектное задание: На основе изучения теоретических и методологических основ демографической статистики изучите основные тенденции изменения демографической ситуации в регионе; определите ключевые закономерности, побудительные причины и основные направления социально-демографического развития региона; разработайте систему практических мер по улучшению демографической ситуации в регионе РФ.

17. Тема: Статистический анализ социальной инфраструктуры региона РФ. 
Проектное задание: Разработайте систему статистических показателей, характеризующих развитие социальной инфраструктуры региона; сформируйте информационный массив для статистического исследования социальной инфраструктуры региона; проведите типологизацию муниципальных образований региона по уровню развития социальной инфраструктуры и её влиянию на качество жизни населения; разработайте меры по повышению обеспеченности населения региона объектами и услугами социальной инфраструктуры.
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