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1. Тема: Современные методы анализа внешней и внутренней среды организации
Проектное задание: Проведите анализ внешней и внутренней среды конкретной организации (используйте методы SWOT и/или PEST, эмпирический материал – из открытых источников) и предложите мероприятия по развитию ее сильных сторон.

2. Тема: Децентрализация и делегирование полномочий как условие эффективного функционирования организации.
Проектное задание: На основе изучения теоретических и методических аспектов децентрализации и делегирования полномочий в управлении проанализируйте проблемы делегирования на примере конкретной организации и предложите мероприятия по их устранению.

3. Тема: Виды организационных структур и специфика их применения в организациях.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ формирования организационной структуры и эмпирических материалов из открытых источников проанализируйте организационную структуру конкретной организации и предложите варианты её оптимизации/совершенствования.

4. Тема: Управленческие решения: сущность и пути повышения эффективности.
Проектное задание: На основе изучения теории и методики принятия управленческих решений и эмпирических материалов из открытых источников проанализируйте процесс принятия управленческих решений в конкретной организации и предложите комплекс мероприятий по повышению его эффективности.

5. Тема: Реализация функции планирования в современных организациях.
Проектное задание: На основе изучения теории и методики планирования на микро-уровне и эмпирических материалов из открытых источников разработайте любой вид плана для конкретной организации.

6. Тема: Современные методы и модели принятия управленческих решений.
Проектное задание: На основе изучения теории и методики принятия управленческих решений и эмпирических материалов из открытых источников проведите анализ и оценку проблем, с которыми сталкиваются руководители организаций в процессе применения различных методов принятия управленческих решений.

7. Тема: Теории мотивации и их применение в деятельности организации.
Проектное задание: На основе изучения современных теорий мотивации  проведите исследование, направленное на выявление наиболее актуальных теорий мотивации в современных условиях: разработайте предложения по применению теорий мотивации на примере конкретной организации.

8. Тема: Современный руководитель: требования, перспективы, поведение, проблемы и возможности, компетентность и эффективность.
Проектное задание: На основе изучения теоретических основ управления и эмпирических материалов из открытых источников разработайте перечень требований к руководителю организации в условиях цифровизации (компетенции, личностные качества, способности и т.п.).

9. Тема: Стили управления и их влияние на организационное поведение сотрудников.
Проектное задание: На основе изучения стилей управления разработайте модель использования стиля управления в зависимости от специфики деятельности организации (коммерческая (производство, предоставление услуг, торговля), бюджетная (образование, здравоохранение, наука) и т.п.).

10. Тема:  Стимулирование: роль поощрения и наказания в формировании эффективного поведения человека в организации.
Проектное задание: На основе изучения теоретических и методических основ стимулирования разработайте/предложите направления совершенствования системы стимулирования для конкретной организации.

11. Тема:  Социальный пакет как важнейший элемент системы мотивации современных организаций.
Проектное задание: Охарактеризуйте сущность и роль социального пакета в системе мотивации труда современной организации; проанализируйте и оцените перечень благ, входящих в социальный пакет российских компаниях (можно на примере конкретного региона или города); разработайте меры по повышению эффективности социального пакета как инструмента мотивации.

12. Тема:  Коммуникационный процесс: сущность, принципы и проблемы эффективного построения.
Проектное задание: Изучите понятие и виды коммуникаций и коммуникационный процесс конкретной организации (на основе открытых источников) и разработайте систему мероприятий по его совершенствованию.

13. Тема:  Управление конфликтами в современных организациях.
Проектное задание: На основе изучения теории управления конфликтами проанализируйте причины возникновения конфликтных ситуаций на примере конкретной организации, оцените эффективность процесса управления конфликтами и разработайте практические меры по повышению эффективности системы управления конфликтами.

14. Тема:   Лидерство: сущность, виды, влияние на эффективность работы организации.
Проектное задание: Проведите исследование, направленное на выявление черт успешного и эффективного лидера в современной коммерческой организации; разработайте практические направления повышения влияния лидерства на эффективность функционирования организации.

15. Тема: Стратегическое планирование: принципы и значение для современной организации.
Проектное задание: На основе изучения теории и методики стратегического планирования проанализируйте процесс стратегического планирования в организации и предложите направления его совершенствования.
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