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1. Тема: Судебная система РФ
Проектное задание: Проанализируйте основные положения Закона «О судебной системе РФ». Сравните с судебной системой в СССР. Какие новшества появились? Что думают ученые о перспективах развития судебной системы в РФ? Проанализируйте проблемы, приведите материалы судебной практики. Сформулируйте обоснованные выводы. 

2. Тема: Правовой статус судьи в РФ
Проектное задание:  Проанализируйте российское  законодательство о правовом статусе судей, присяжных и арбитражных заседателей. Составьте необходимые требования к кандидатам на эти должности. Проанализируйте порядок назначения на эти должности. Представьте список, образцы, бланки документов, необходимых для заполнения кандидатам на эти должности. Выявите проблемы в данной теме. Предложите пути устранения проблем.

3. Тема: Правовой статус судьи в РФ.
Проектное задание: Проанализируйте российское  законодательство о различных видах ответственности судей, присяжных и арбитражных заседателей. Исследуйте порядок привлечения их к ответственности. Приведите примеры из практики. Выявите проблемы в данном направлении. Сформулируйте обоснованные выводы. Предложите пути устранения проблем.

4. Тема: Место мировых судей в судебной системе РФ.
Проектное задание: Проведите анализ статуса мирового судьи. Порядок назначения мирового судьи. Полномочия мирового судьи. Выявите проблемы, возникающие в практике работы мировых судей. Приведите примеры из практики. Сформулируйте обоснованные выводы. Предложите пути устранения проблем.

5. Тема: Организация работы по приему граждан, рассмотрению жалоб и заявлений в районном (межрайонном, городском) суде.
Проектное задание: Обобщите практику судов по рассмотрению жалоб и заявлений граждан. Выявите типичные нарушения порядка рассмотрения обращений граждан. 

6. Тема: Особенности организации работы в кассационных судах общей юрисдикции.
Проектное задание: Проанализируйте судебную практику кассационных судов общей юрисдикции. Выявите наличие / отсутствие положительного практического опыта реализации законодательства о кассационных судах общей юрисдикции.

7. Тема: Основные направления применения современных информационных и коммуникационных технологий в судебной деятельности.
Проектное задание: кейс-метод «Проблемы внедрения информационных технологий в судебной деятельности».

8. Тема: Состав и основные направления деятельности Верховного Суда РФ.
Проектное задание: В «Бюллетене Верховного Суда Российской Федерации» публикуются постановления Президиума, решения и определения судебных коллегий Верховного Суда РФ. 
Обобщите судебную практику по конкретным уголовным делам, характеризующие надзорные полномочия Президиума Верховного Суда.

9. Тема: Организация социально-правовой защиты судей в РФ.
Проектное задание: кейс-метод «Проблемы социально-правовой защиты судей».
10. Тема: Организация работы по формированию и размещению информации о деятельности суда в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте суда.
Проектное задание:  Проанализируйте несколько интернет - сайтов районных судов. Выявите  положительные моменты и недостатки, отзывы граждан по этому вопросу. Подготовьте информацию о работе районного суда для размещения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте суда.

11. Тема: Обеспечение открытости правосудия путем использования информационных технологий.
Проектное задание: кейс-метод «Проблемы и перспективы становления электронного правосудия в России».

12. Тема: Организационное обеспечение деятельности судов: понятие и основные направления.
Проектное задание: Проанализируйте полномочия судебного департамента в субъекте РФ. Приведите примеры документов. Недостатки в организации работы, пути их устранения.


13. Тема: Место областных судов в судебной системе РФ.

Проектное задание:  Проанализируйте организацию работы и полномочия областного суда в субъекте РФ. Приведите отдельные документы. Выявите сложности и недостатки. Сформулируйте выводы, предложения.


14. Тема:  Пленум Верховного Суда РФ.
Проектное задание:  Исследуйте законодательство, состав, полномочия, направления работы Пленума Верховного Суда РФ, ознакомьтесь с постановлениями  Пленума Верховного Суда РФ в «Бюллетене Верховного Суда РФ» за 2020, 2021 и другие годы. Изложите несколько вопросов, по которым были даны руководящие разъяснения. Их значение.



15. Тема:  Полномочия  Конституционного Суда РФ.
Проектное задание: кейс-метод «Полномочия Конституционного Суда РФ». Примеры из практики, значение деятельности, выводы.


16. Тема: Гарантии независимости и неприкосновенности судей.

Проектное задание: Анализ законодательства, гарантирующего независимость и неприкосновенность судей. Меры государственной защиты судей, и организация этих мер. Органы обеспечения безопасности судей. Приведите примеры из практики. Выявите проблемы в данной теме, подготовьте предложения.

17. Тема: Организация социально-правовой защиты адвокатов в РФ.
Проектное задание: кейс-метод «Проблемы социально-правовой защиты адвокатов».

18. Тема: Взаимодействие адвокатов и адвокатуры с правоохранительными органами Российской Федерации».
Проектное задание: кейс-метод «Взаимодействие адвокатов и адвокатуры с правоохранительными органами Российской Федерации».

19. Тема: Взаимодействие правоохранительных органов РФ.
Проектное задание: на примере следующей ситуации проанализируйте взаимодействие правоохранительных органов РФ, выявите недостатки. Ситуация: в дачном массиве в пределах города Саратова один из дачников незаконно захватил часть государственной территории, пригородив к своей территории часть дубовой рощи (либо участок берега Волги), препятствует входу других граждан на эту территорию. Проанализируйте ситуацию, составьте план мероприятий по защите прав граждан.

20. Тема: Проблемы в деятельности правоохранительных органов РФ.
Проектное задание: на примере следующей ситуации проанализируйте проблемы в деятельности правоохранительных органов РФ: у гражданина РФ неизвестные лица сожгли дачу. Факт поджога подтвержден экспертизой. На протяжении двух лет органы полиции отказывают в возбуждении уголовного дела. Проанализируйте ситуацию, составьте перечень необходимых документов, план действий, меры по оказанию помощи потерпевшему.

Критерии оценки:


Оценка «отлично» выставляется, если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта; материал излагается логично, научно и доказательно;  работа выполнена самостоятельно, о чем свидетельствует наличие авторской позиции и высокая доля оригинальности; показано владение общенаучной и специальной терминологией; отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки; на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, правильность ответов на вопросы, а также использовалась мультимедийная презентация. 
Оценка «хорошо» выставляется,  если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта,  материал излагается логично и доказательно;  сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы; показано владение общенаучной и специальной терминологией; стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве. 
Оценка «удовлетворительно» выставляется,  если:  проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта,  однако суждения и выводы не являются самостоятельными; имеются незначительные логические нарушения в структуре работы, материал излагается ненаучно и часто бездоказательно; актуальность слабо обосновывается во введении и не раскрывается входе всей работы; наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки. 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется,  если: не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта, нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно; итоговая оценка оригинальности ниже установленной; выводы не соответствуют содержанию работы; допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.

