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1. Тема: Судебная система РФ
Проектное задание: Проанализируйте содержание ст. 4, 26 Закона «О судебной системе РФ. Что понимается под специализированными судами? Проанализируйте проблемы и перспективы создания специализированных судов в России.

2. Тема: Правовой статус судьи в РФ
Проектное задание: Проанализируйте российское и зарубежное законодательство о правовом статусе судей (на примере одной или нескольких стран). Проведите сравнительное исследование.

3. Тема: Место мировых судей в судебной системе РФ.
Проектное задание: Проведите историко–правовой анализ статуса мирового судьи современной и дореволюционной России. Выявите проблемы, возникающие в практике мировых судей современной и дореволюционной России.
4. Тема: Полномочия мирового судьи.
Проектное задание: Мировой судья вынес решение по делу о разделе между супругами Кузнецовыми совместно нажитого имущества. Гражданин Кузнецов посчитал данное решение необоснованным, так как не были исследованы все обстоятельства по делу.
Куда и в каком порядке могут быть обжалованы судебные решения мирового судьи? В чем особенность пересмотра решений мировых судей? Какие виды решений выносятся апелляционной инстанцией?

5. Тема: Планирование работы районного (межрайонного, городского) суда.
 Проектное задание: Составьте план работы районного суда на полугодие.
6. Тема: Организация работы по приему граждан, рассмотрению жалоб и заявлений в районном (межрайонном, городском) суде.
Проектное задание: Обобщите практику судов по рассмотрению жалоб и заявлений граждан. Выявите типичные нарушения порядка рассмотрения обращений граждан. 
7. Тема: Особенности организации работы в кассационных судах общей юрисдикции.
Проектное задание: Проанализируйте судебную практику кассационных судов общей юрисдикции. Выявите наличие / отсутствие положительного практического опыта реализации законодательства о кассационных судах общей юрисдикции.
8. Тема: Основные направления применения современных информационных и коммуникационных технологий в судебной деятельности.
Проектное задание: кейс-метод «Проблемы внедрения информационных технологий в судебной деятельности».
9. Тема: Состав и основные направления деятельности Верховного Суда РФ.
Проектное задание: В «Бюллетене Верховного Суда Российской Федерации» публикуются постановления Президиума, решения и определения судебных коллегий Верховного Суда РФ. 
Обобщите судебную практику по конкретным уголовным делам, характеризующие надзорные полномочия Президиума Верховного Суда.
10. Тема: Организация социально-правовой защиты судей в РФ.
Проектное задание: кейс-метод «Проблемы социально-правовой защиты судей».
11. Тема: Организация работы по формированию и размещению информации о деятельности суда в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте суда.
Проектное задание: Подготовьте информацию о работе районного суда для размещения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте суда.
12. Тема: Обеспечение открытости правосудия путем использования информационных технологий.
Проектное задание: кейс-метод «Проблемы и перспективы становления электронного правосудия в России».
13. Тема: Организационное обеспечение деятельности судов: понятие и основные направления.
Проектное задание: Начальник управления судебного департамента в субъекте РФ издал приказ, который предписывает председателям районных судов организовать своевременную подготовку зданий судов к отопительному сезону.
Отвечает ли данный приказ возложенным на председателя районного суда обязанностям?
Кто по Закону РФ «О Судебном департаменте при Верховном Суде Российской Федерации» должен отвечать за организационное обеспечение деятельности судов?
Что означает организационное обеспечение деятельности судов?

14. Тема: Место областных и равных им судов в судебной системе РФ.

Проектное задание: Гражданин В. обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ст. 117 УК РФ, однако приговором Верховного суда Республики Коми гражданин В. был признан виновным в умышленном применении насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении К. и был осужден по ст. 318 УК РФ к 2 годам лишения свободы условно. В кассационном представлении прокурор Республики указал, что суд не учел в должной мере то обстоятельство, что потерпевший является инспектором дорожно ­ патрульной службы и на момент совершения преступления находился при исполнении служебных обязанностей.
Где будет рассматриваться данное дело в апелляционном и кассационном порядке?
Какие решения могут быть приняты судом?

15. Тема: Организация документооборота и делопроизводства в Верховном Суде РФ.
Проектное задание: В «Бюллетене Верховного Суда РФ» за 2015–2016 гг. найдите и ознакомьтесь с постановлением Пленума Верховного Суда РФ , в котором даны руководящие разъяснения судам по вопросам применения УПК РФ.
Кто входил в состав участников работы данного Пленума?
Изложите в письменном виде один из вопросов, по которым были даны руководящие разъяснения Пленума Верховного Суда РФ.
Какое значение имеют разъяснения Пленума Верховного Суда РФ?
Назовите компетенцию Пленума Верховного Суда РФ.

16. Тема: Организация рассмотрения дел в Конституционном Суде РФ.
Проектное задание: кейс- метод «Правовые позиции конституционного Суда по вопросам реализации конституционного права на жилище».
17. Тема: Профессиональная подготовка кадров в судебной системе РФ
              Проектное задание: кейс-метод «Профессиональная подготовка судейских кадров   в России и за рубежом: сравнительно-правовое исследование»    

18. Тема: Гарантии независимости и неприкосновенности судей.

Проектное задание: Судья районного суда Д. обратилась в отдел полиции с заявлением, в котором просила оградить ее от нападок К., постоянно угрожавшего ей за то, что она якобы незаконно осуществила раздел имущества между ним и его бывшей супругой. Начальник отдела полиции обещал оказать содействие судье. Через два месяца после сделанного судьей заявления К., будучи в нетрезвом состоянии, подкараулил судью Д. и попытался облить ее серной кислотой.
Какие меры государственной защиты могут применяться в отношении судей в соответствии с Федеральным законом «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных органов и контролирующих органов»?
Какие органы обязаны обеспечить безопасность судей и присяжных заседателей?
Что является поводом для обеспечения безопасности судьи?

19. Тема: Судебная власть в Российской Федерации.
        Проектное задание: кейс-метод  «Проблемы и основные направления дальнейшего реформирования судебной системы».

20. Тема: Проблемы становления специализированных судов в России.
Проектное задание: Составьте проект закона о создании конкретного специализированного суда. 



Критерии оценки:


Оценка «отлично» выставляется если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта; материал излагается логично, научно и доказательно;  работа выполнена самостоятельно, о чем свидетельствует наличие авторской позиции и высокая доля оригинальности; показано владение общенаучной и специальной терминологией; отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки; на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, правильность ответов на вопросы, а также использовалась мультимедийная презентация. 
Оценка «хорошо» выставляется если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта,  материал излагается логично и доказательно;  сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы; показано владение общенаучной и специальной терминологией; стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве. 
Оценка «удовлетворительно» выставляется если: проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта,  однако суждения и выводы не являются самостоятельными; имеются незначительные логические нарушения в структуре работы, материал излагается ненаучно и часто бездоказательно; актуальность слабо обосновывается во введении и не раскрывается входе всей работы; наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки. 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется если: не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта, нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно; итоговая оценка оригинальности ниже установленной; выводы не соответствуют содержанию работы; допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.

