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Курсовая работа выполняется по материалам курса «Участие прокурора в уголовном  судопроизводстве» по одному из трех вариантов в зависимости от начальной буквы фамилии студента:

Вариант 1: «А» - «И»

тема «Роль и полномочия прокурора в досудебных стадиях уголовного процесса»

Вариант 2: «К» - «Т»

тема «Отказ прокурора от обвинения: основания, процессуальный порядок, последствия»

Вариант 3: «У» - «Я»

тема «Досудебное соглашение о сотрудничестве: сущность, значение, роль прокурора в его заключении»

Методика выполнения курсового исследования                 

Прежде чем приступить к написанию курсовой работы следует изучить соответствующий нормативный материал, учебную и специальную литературу, рекомендованную в учебной программе курса. При подготовке курсовой работы должны быть указаны и иные, кроме рекомендованных кафедрой, источники (монографии, учебники, учебные пособия, статьи). 
 Необходимый материал можно найти в журналах «Государство и право», «Правоведение», «Законность», «Российская юстиция», «Российский судья», «Российский следователь», «Журнал российского права», «Вестник Саратовской государственной академии права» и др. (за последние 3-5 лет), статьях, публикуемых в тематических, а также в периодической печати. Сведения о литературе можно получить, ознакомившись со списком литературы, приведенным в пособиях  «Уголовный процесс России: Учебно-методическое пособие. Ч. 1, 2 / Под ред.  Н.С. Мановой, Л.В. Никитиной, В.Д. Холоденко. Саратов. 2014. Кроме того, можно пользоваться каталогами по уголовному процессу, которые имеются в библиотеке и информационно-библиографическом отделе Академии. 

После изучения необходимой литературы составляется план курсовой работы. В плане тема разбирается на вопросы. Вначале ставятся вопросы общего характера, затем более частного. Формулировка вопросов не должна выходить за пределы темы курсового исследования.

План может быть простым и сложным. Простой план предусматривает лишь основные вопросы без их дробления. В сложном плане глава подразделяется на параграфы. Допустимо составление комбинированного плана, когда одни главы разбиваются на параграфы, а другие даются без дополнительной разбивки.

Объем курсовой работы должен составлять 25-30 страниц рукописного или 15–25 страниц машинописного текста.       

 Курсовая работа должна включать:
· титульный лист по установленной форме;

· оглавление, включающее план работы с указанием соответствующих страниц;

· основной текст, раскрывающий содержание работы;

· список использованной литературы и материалов практики;

· по желанию автора в работу можно включить введение и заключение.

         Содержание работы раскрывается в основной ее части. Оно должно свидетельствовать о том, что обучающийся изучил нормативный материал, литературные и иные источники, усвоил рассматриваемые вопросы, правильно анализирует закон, способен обстоятельно и юридически грамотно излагать свои суждения, делать соответствующие выводы и в необходимых случаях обосновывать собственное мнение по дискуссионным вопросам темы. Содержание работы может также включать анализ законодательства в историческом аспекте и сравнительный анализ законодательства зарубежных стран.

Проведенное курсовое исследование должно:
· соответствовать приведенному плану;

· полно и правильно раскрывать основные вопросы темы; 

· содержать анализ законодательства в той его части, которая касается рассматриваемой темы;

· отражать опубликованную и по возможности местную следственную и судебную практику;

· по возможности включать анализ дискуссионных проблем с аргументацией позиции либо выводов автора курсовой работы, а также обоснование предложений по совершенствованию действующего уголовно-процессуального законодательства и практики его применения (если таковые имеются).

Методика использования и обобщения судебно-следственной практики. При написании курсовой работы кроме опубликованной следственно-судебной практики по возможности должна быть использована практика местных правоохранительных органов и суда. Образцом анализа судебной практики могут служить обзоры Верховного Суда Российской Федерации, опубликованные в журналах «Бюллетень Верховного Суда Российской Федерации». Кроме того, в указанных изданиях содержатся также материалы по конкретным уголовным делам.

          Курсовая работа может выполняться на основе изучения и обобщения практики деятельности конкретного суда, органа прокуратуры, следственного подразделения, адвокатского образования либо на основе изучения материалов архивных уголовных дел и  подборок процессуальных документов, скомпонованных из материалов производственной практики обучающегося  академии, находящихся в кабинете кафедры уголовного процесса и на интернет сайтах конкретного суда, прокуратуры, следственного подразделения и адвокатского образования.

          Изучение практики следует проводить по программе, согласованной с преподавателем.


При анализе судебно-следственной практики желательно систематизировать выявленные нарушения требований закона. При этом не следует ограничиваться описанием доводов и мотивов, которые приводятся в публикациях или судебных решениях. Надо показать, как следует понимать смысл нарушенной нормы уголовно-процессуального закона, конкретизировать и охарактеризовать допущенное нарушение применительно к теме курсовой работы, отметить, как оно может быть устранено.

         По результатам изучения практики может составляться справка, с которой целесообразно ознакомить руководство соответствующего правоохранительного органа.
Требования к оформлению курсовой работы. Титульный лист, оглавление, библиография, ссылки на источники должны соответствовать стандарту. 

Текст работы должен быть четким, доступным для чтения и располагаться на одной стороне листа.

Приложения (схемы, таблицы, рисунки, графики и др.) могут быть выполнены на отдельных листах или в общем тексте. Все пояснения к приложениям даются с лицевой стороны листа.

Цитаты даются в кавычках.

Ссылки на используемые литературные источники делаются в подстрочной библиографической сноске.

Курсовая работа, представляющая собой набор цитат и ссылок не может быть оценена положительно.

Все страницы должны быть пронумерованы. Порядковый номер указывается в середине верхнего поля страницы.

Зав. кафедрой уголовного процесса

д.ю.н., профессор 
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