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Темы и задания по курсовым проектам

1. Тема: Предмет уголовного права в системе правоотношений.

Проектное задание: в теории уголовного права сформулирована концепция о двух видах предмета уголовного права – предмет уголовно-правовой охраны и предмет уголовно-правового регулирования. На основе примеров из судебной практики подготовьте аналитическую справку, демонстрирующую существование либо отсутствие предмета уголовно-правового регулирования. Предложите собственные критерии по разграничению данных разновидностей предмета уголовного права.
2. Тема: Метод уголовного права: теоретико-правовой анализ.
Проектное задание: подготовьте обзор судебной практики, демонстрирующий реализацию одного из методов уголовного права. В качестве вывода укажите черты, характерные для данного метода.

3. Тема: Структура уголовно-правового отношения: объект, субъекты, содержание.
Проектное задание: на основе нескольких примеров из судебной практики подготовьте аналитическую справку, демонстрирующую возникновение и реализацию одного из видов уголовно-правовых отношений. Отразите в выводах возможные решения по оптимизации его структуры, содержания, моментов возникновения и прекращения, других проблемных аспектов.
4. Тема: Функции уголовного права: понятие и виды.

Проектное задание: продемонстрируйте на примерах из судебной практики реализацию функций уголовного права. В качестве вывода предложите собственное понимание видов уголовно-правовых функций.
5. Тема: Проблемы нормативного закрепления задач уголовного права.
Проектное задание: разработайте проект федерального закона о внесении изменений в статью 2 «Задачи Уголовного кодекса Российской Федерации» УК РФ. На примерах из судебной практики покажите преимущества предложенного варианта нормы.
6. Тема: Понятие и структура механизма уголовно-правового воздействия.
Проектное задание: на примерах из судебной практики продемонстрируйте содержание составных частей механизма уголовно-правового воздействия. В выводах сформулируйте положения, направленные на оптимизацию его понятия и структуры.
7. Тема: Понятие и система принципов уголовного права.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о реформировании норм УК РФ, посвящённых принципам уголовного права. В пояснительной записке приведите теоретико-правовое обоснование законопроекта, сформулированное по результатам анализа доктринальных источников, текста уголовного закона и судебной практики.
8. Тема: Индивидуализация уголовного наказания как метод уголовной политики: понятие и проблемы реализации.
Проектное задание: составьте обзор судебной практики, отражающий индивидуализацию уголовного наказания как метод уголовной политики (на примере преступлений, предусмотренных какой-либо главой УК РФ). По итогам сформулируйте перечень критериев, учитываемых судом при индивидуализации наказания.
9. Тема: Изменение судом категории преступления: теория, закон, практика.
Проектное задание: изучите доктринальные положения о праве суда изменять категорию совершённого преступления, содержание ч. 6 ст. 15 УК РФ и практику её применения. Подготовьте проект федерального закона, направленного на оптимизацию данного нормативного положения.
10. Тема: Рецидив преступлений: понятие, виды, влияние на наказание.
Проектное задание: разработайте правила дифференцированного назначения уголовного наказания при различных видах рецидива преступлений: простого, опасного, особо опасного. Составьте проект федерального закона для их отражения в уголовном законе.
11. Тема: Покушение на преступление: основание и пределы уголовной ответственности.
Проектное задание: по результатам обзора судебной практики по делам о хищениях чужого имущества (глава 21 УК РФ) составьте аналитическую справку, демонстрирующую значение законодательной конструкции состава преступления и момента его юридического окончания для квалификации содеянного в качестве оконченного или неоконченного преступления. В рамках выводов сформулируйте собственные правила квалификации хищений чужого имущества с позиции конструкции составов соответствующих преступлений и фактически выполняемых виновными действий.
12. Тема: Соучастие в преступлении по уголовному праву Российской Федерации.
Проектное задание: выявите различные подходы к разъяснению форм соучастия в постановлениях Пленума Верховного Суда РФ и разработайте предложения для оптимизации судебной практики. Составьте соответствующую аналитическую справку.
13. Тема: Социально-правовая природа обстоятельств, исключающих преступность деяния.
Проектное задание: на основе доктринальных положений о социально-юридической природе обстоятельств, исключающих преступность деяния, разработайте проект федерального закона, предусматривающий виды таких обстоятельств, не нашедших отражение в действующем УК РФ.
14. Тема: Превышение пределов необходимой обороны: проблемы законодательства и правоприменительной практики
Проектное задание: проанализируйте и обобщите судебную практику по делам о превышении пределов необходимой обороны. По итогам проделанной работы составьте проект изменений и/или дополнений в ст. 37 УК РФ и/или постановление Пленума Верховного Суда РФ по соответствующей категории дел.
15. Тема: Система уголовных наказаний: современное состояние и перспективы совершенствования.
Проектное задание: проанализируйте современное состояние системы уголовных наказаний в РФ, определите перспективы её совершенствования и подготовьте проект федерального закона об изменении ст. 44 и 45 УК РФ с целью их оптимизации.
16. Тема: Лишение свободы и его виды.
Проектное задание: подготовьте обзор судебной практики о назначении длительных сроков лишения свободы (свыше 12 лет), выявите основания и критерии назначения данного вида и размера наказания.
17. Тема: Понятие и уголовно-правовые последствия условного осуждения.
Проектное задание: на основе анализа и обобщения материалов судебной практики выявите перспективы повышения эффективности условного осуждения и снижение уровня рецидива среди лиц, к которым оно применяется. Подготовьте проект федерального закона о внесении изменений и/или дополнений в ст. 73 и 74 УК РФ с целью их оптимизации.
18. Тема: Назначение более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление.
Проектное задание: на основе анализа и обобщения обвинительных приговоров составьте аналитическую справку о применении судами правил назначения более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление. Определите, что выступает в качестве основания для применения данных правил, какие способы назначения более мягкого наказания чаще всего применяются и какие более мягкие наказания реализуются вместо предусмотренных законов. Подготовьте проект возможного реформирования норм уголовного закона о назначении более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление, и/или совершенствования практики их применения.
19. Тема: Назначение наказания по совокупности преступлений.
Проектное задание: на основе анализа и обобщения обвинительных приговоров составьте аналитическую справку об избираемых судами способах назначения окончательного наказания по совокупности преступлений. Определите, существуют ли какие-либо типовые подходы судов при частичном сложении наказаний, при избрании способа поглощения менее строгого наказания более строгим наказанием и др. Подготовьте проект возможного реформирования норм уголовного закона о назначении наказания по совокупности преступлений и/или совершенствования практики их применения.
20. Тема: Освобождение от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа.

Проектное задание: на основе анализа и обобщения материалов судебной практики составьте обзор практики применения норм об освобождении от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа. Определите, как часто такое освобождение реализуется в отношении лиц, совершивших преступления с формальной конструкцией состава, какие предпринятые виновным меры суд расценивает в качестве достаточных для возмещения ущерба или иного заглаживания вреда, причинённого преступлением, как обосновывается применение судебного штрафа в данной конкретной уголовно-правовой ситуации, его размер и сроки уплаты. Подготовьте проект возможного реформирования норм уголовного закона об освобождении от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа и/или совершенствования практики их применения.
21. Тема: Принудительные меры воспитательного воздействия как альтернатива уголовному наказанию.
Проектное задание: Изучите статистические данные и судебные материалы о применении к несовершеннолетним принудительных мер воспитательного воздействия. Установите, что суд определяет в качестве основания их применения в рамках освобождения от уголовной ответственности и освобождения от уголовного наказания, как соотносит тяжесть содеянного и личность несовершеннолетнего преступника с характером, содержанием и объёмом применяемой меры. Подготовьте проект возможного реформирования норм уголовного закона о принудительных мерах воспитательного воздействия и/или совершенствования практики их применения.
22. Тема: Административная преюдиция в уголовном праве.
Проектное задание: выявите коллизии в части регламентации административной преюдиции в уголовном законе и для их устранения составьте соответствующий проект федерального закона.
23.  Тема: Преступления против жизни в Российской Федерации.
Проектное задание: Составьте обзор судебной практики по делам об убийствах в Российской Федерации. В выводах отразите возможные пути совершенствования уголовного законодательства (ст. 105-108 УК РФ) и практики его применения.
24. Тема: Проблемы квалификации преступлений против здоровья.
Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях против здоровья».
25.  Тема: Преступления против личной свободы.
Проектное задание: обобщите судебную практику по делам о совершении преступлений, предусмотренных ст. 126 «Похищение человека» и ст. 127 «Незаконное лишение свободы» УК РФ. Составьте аналитическую справку, демонстрирующую проблемы квалификации преступных деяний указанного вида.
26.  Тема: Торговля людьми и эксплуатация человека.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в статьи 127.1 «Торговля людьми» и 127.2 «Использование рабского труда» с целью совершенствования данных норм.
27. Тема: Проблемы квалификации преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности.
Проектное задание: обобщите опубликованную практику Верховного Суда РФ по делам о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности за предыдущие десять лет и составьте аналитическую справку.
28. Тема: Преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации.
Проектное задание: составьте обзор судебной практики о критериях разграничения преступлений и административных правонарушений, посягающих на конституционные права и свободы человека и гражданина, с целью выявления наличия или отсутствия положительного практического опыта реализации уголовного закона.
29. Тема: Преступления, посягающие на политические права граждан.

Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях, посягающие на политические права граждан».

30.  Тема: Преступления против семьи и несовершеннолетних: проблемы уголовно-правовой оценки на правотворческом и правоприменительном уровнях.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в главу 20 «Преступления против семьи и несовершеннолетних» УК РФ и/или проект постановления Пленума Верховного Суда РФ по применению норм, входящих в указанную главу.
31. Тема: Ответственность за корыстные преступления против собственности.
Проектное задание: проанализируйте и обобщите судебную практику по делам о корыстных преступлениях против собственности. В качестве выводов сформулируйте ряд положений, направленных на решение проблем, возникающих в процессе квалификации преступлений данного вида.

32. Тема: Уголовно-правовая охрана рынка ценных бумаг.
Проектное задание: составьте в виде проекта постановления о привлечении в качестве обвиняемого (обвинительного заключения или приговора) формулу обвинения лица в совершении манипулирования рынком (ст. 185.3 УК РФ) с обязательным описанием, в чем выразилась общественная опасность данного деяния.
33. Тема: Уголовно-правовое удержание от преступлений, совершаемых при банкротстве.

Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях, совершаемых при банкротстве».

34. Тема: Преступления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.
Проектное задание: составьте в виде проекта постановления о привлечении в качестве обвиняемого (обвинительного заключения или приговора) формулу обвинения лица в совершении злоупотребления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд (ст. 200.4 УК РФ) с обязательным описанием, в чем выразилась общественная опасность данного деяния.
35.  Тема: Преступления террористической направленности: проблемы уголовного закона и правоприменительной практики.
Проектное задание: составьте обзор опубликованной Верховным Судом РФ судебной практики по делам о преступлениях террористической направленности за последние пять лет. В качестве вывода сформулируйте рекомендации и разъяснения, направленные на преодоление проблем квалификации преступлений данного вида.
36.  Тема: Преступления против общественной безопасности, связанные с организованной преступной деятельностью.
Проектное задание: проанализируйте практику применения ст. 210.1 «Занятие высшего положения в преступной иерархии» УК РФ и составьте аналитическую справку о правилах уголовно-правовой оценки описанного в ней деяния.
37.  Тема: Преступления против общественного порядка.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 213 «Хулиганство» и ст. 214 «Вандализм» УК РФ с целью их оптимизации.
38. Тема: Уголовно-правовое противодействие наркотизму.
Проектное задание: проведите сравнительно-правовой анализ международно-правовых актов и российского уголовного законодательства в сфере противодействия наркотизму, составьте соответствующую аналитическую справку и сравнительную таблицу: а) деяний, за совершение которых предусмотрена уголовная ответственность; б) признаков, повышающих степень общественной опасности деяний; в) предусмотренных наказаний; г) сроков давности уголовной ответственности.
39. Тема: Уголовно-правовые аспекты противодействия незаконному обороту порнографии.
Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях, посягающих на общественную нравственность».
40.  Тема: Преступные посягательства, подрывающие нравственные основы социальной памяти
Проектное задание: проанализируйте практику применения ст. 243-243.4 УК РФ и составьте аналитическую справку. В качестве вывода сформулируйте ряд положений, направленных на преодоление проблем квалификации преступлений, предусмотренных данными нормами.
41.  Тема: Преступные посягательства на животный мир.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 249, 256-258, 258.1 УК РФ с целью совершенствования содержащихся в них уголовно-правовых норм.
42.  Тема: Преступления, посягающие на безопасность движения и эксплуатации транспортных средств.
Проектное задание: проанализируйте практику применения ст. 264 «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств» УК РФ и составьте аналитическую справку. В качестве вывода сформулируйте ряд положений, направленных на решение выявленных проблем квалификации данного преступления.
43. Тема: Уголовно-правовая охрана информационной безопасности.

Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о компьютерных преступлениях».

44.  Тема: Уголовно-правовое противодействие экстремистской деятельности.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 280, 282-282.2 УК РФ с целью совершенствования их уголовно-правового содержания.
45. Тема: Преступления, посягающие на установленный порядок обращения со сведениями, составляющими государственную тайну.

Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях против основ конституционного строя и безопасности государства».
46. Тема: Проблемы квалификации должностных преступлений.
Проектное задание: обобщите опубликованную практику Верховного Суда РФ по делам о должностных преступлениях за предыдущие десять лет и составьте аналитическую справку о проблемах, возникающих при их квалификации.
47. Тема: Преступления против правосудия, совершаемые должностными лицами органов предварительного расследования и суда.
Проектное задание: составьте проект постановления Пленума Верховного Суда РФ «О судебной практике по делам о преступлениях против правосудия».
48. Тема: Преступления против мира и безопасности человечества.
Проектное задание: сопоставьте положения международных конвенций о преступлениях против мира и безопасности человечества с уголовным законодательством Российской Федерации, проведите сравнительно-правовой анализ и составьте соответствующую аналитическую справку.
49. Тема: Уголовно-исполнительная система России: понятие, структура и функции.
Проектное задание: проведите сравнительно-правовой анализ структуры уголовно-исполнительной системы России и ряда зарубежных стран. В качестве вывода сформулируйте положения, описывающие положительный опыт зарубежных стран, возможный для заимствования при формировании структуры уголовно-исполнительной системы России.
50. Тема: Режим в исправительных учреждениях: сущность, функции и средства обеспечения.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в главу 12 «Режим в исправительных учреждениях и средства его обеспечения» УИК РФ с целью совершенствования входящих в нее норм.
51. Тема: Правовой статус несовершеннолетних, отбывающих наказание в исправительных учреждениях.
Проектное задание: подготовьте новую редакцию статей уголовно-исполнительного закона, регламентирующих правовой статус несовершеннолетних осужденных к лишению свободы, направленную на оптимизацию содержащихся в них положений.
52. Тема: Прогрессивная система исполнения наказаний и перспективы ее реализации в России.
Проектное задание: разработайте проект ведомственной инструкции, регламентирующий правовые основания и порядок изменения условий содержания осужденных в пределах одного исправительного учреждения.
53.  Тема: Контроль за деятельностью органов и учреждений, исполняющих уголовные наказания: понятие, виды и формы.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 19-24 УИК РФ с целью их совершенствования.
54.  Тема: Прокурорский надзор за исполнением законов за органами и учреждениями, исполняющими уголовные наказания.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в ст. 32-34 федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» и статью 22 «Прокурорский надзор за соблюдением законов администрацией учреждений и органов, исполняющих наказания» УИК РФ с целью их совершенствования.

55. Тема: Правовой статус членов общественной наблюдательной комиссии: проблемы законодательной регламентации.
Проектное задание: подготовьте новую редакцию ст. 15, 16, 16.1 федерального закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в метах принудительного содержания» с целью расширения и оптимизации полномочий общественных наблюдателей, выделения новых форм деятельности общественной наблюдательной комиссии.
56. Тема: Порядок исполнения наказания в виде штрафа.
Проектное задание: составьте проект федерального закона о внесении изменений и дополнений в главу 5 «Исполнение наказания в виде штрафа» УИК РФ с целью совершенствования её содержания.

57. Тема: Порядок осуществления контроля поведения лиц, осужденных к ограничению свободы.
Проектное задание: изучите пенитенциарное законодательство зарубежных стран и на основе сравнительно-правового анализа подготовьте проект правовых основ деятельности уголовно-исполнительных инспекций по исполнению наказания в виде ограничения свободы с использованием средств электронного мониторинга.
58. Тема: Порядок и условия отбывания наказания в виде обязательных и исправительных работ.
Проектное задание: проанализируйте и обобщите деятельность уголовно-исполнительных инспекций, связанную с исполнением обязательных и исправительных работ, разработайте предложения, направленные на совершенствование законодательства и практики применения данных видов наказаний.

59. Тема: Правовые основания и порядок условно-досрочного освобождения от отбывания наказания: проблемы теории и правоприменительной практики на примере конкретного региона.
Проектное задание: составьте проекты судебных актов об удовлетворении и об отказе в удовлетворении ходатайства об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания в виде лишения свободы.
60. Тема: Стадии и механизм ресоциализации лиц, отбывших уголовное наказание в виде лишения свободы.
Проектное задание: подготовьте анкету и проведите социологический опрос среди различных категорий респондентов, направленный на установление наиболее эффективных мер контроля поведения лица на этапе постпенитенциарной адаптации. Составьте соответствующую аналитическую справку.
Критерии оценки:
Оценка «отлично» выставляется, если:

проект содержит обоснованное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;

теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;

материал излагается логично и доказательно;

проект выполнен самостоятельно, о чем свидетельствует наличие собственного решения практической ситуации, авторской позиции и высокая доля оригинальности;

показано владение общенаучной и специальной терминологией;

отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки;

на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, знание теоретических и практических аспектов рассматриваемой проблематики, правильность ответов на вопросы, а также использовалась презентация проекта с использованием электронных средств;

соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.

Оценка «хорошо» выставляется, если:

проект содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;

сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы;

теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта;

материал излагается логично;

показано владение общенаучной и специальной терминологией;

стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве;

соблюдены все требования к оформлению курсового проекта.

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если:

проект содержит частичное решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;

сформулированы выводы, которые не содержат новые варианты решений поставленной проблемы;

теоретическая часть проекта содержит анализ основной и дополнительной литературы по проблематике курсового проекта, однако суждения и выводы не являются самостоятельными;

имеются незначительные логические нарушения в структуре проекта, материал излагается зачастую бездоказательно;

актуальность и практикоориентированность слабо обосновывается во введении и не раскрывается в содержании проекта;

наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки.

требования к оформлению курсового проекта соблюдены частично.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если:

проект не содержит решение практической задачи, которое можно применить в профессиональной деятельности;

не сформулированы выводы, которые содержат новые или уже известные варианты решений поставленной проблемы;

в теоретической части не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта;

нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно;

итоговая оценка оригинальности ниже установленной;

выводы не соответствуют содержанию проекта;

допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.

требования к оформлению курсового проекта не соблюдены.
