В СГЮА прошел всероссийский научно-практический семинар, 

посвященный обсуждению проблем юридического сопровождения исследований по редактированию генома человека
5 апреля 2019 года в Саратовской государственной юридической академии прошел Всероссийский научно-практический семинар «Редактирование генома: этические и юридические границы дозволенного». Научное мероприятие посвящено промежуточным итогам научного исследования, проводимого при грантовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований (научный проект № 18-29-14036).

Организатором мероприятия выступила кафедра уголовного и уголовно-исполнительного права Академии. В нем приняли участие около 50 человек из шести регионов страны (Астрахань, Екатеринбург, Иркутск, Москва, Саратов, Ярославль).
Научно-практический семинар открыл проректор по научной работе СГЮА, профессор Вавилин Е.В. Он подчеркнул актуальность заявленной тематики для современной России, развития науки и технологии, пожелал продуктивной работы участникам. Научное мероприятие вел заведующий кафедрой уголовного и уголовно-исполнительного права, профессор Блинов А.Г. Он же выступил с основным докладом «Презентация работы по гранту: «Редактирование генома: этические и юридические границы дозволенного».

Далее слово взял Герасимов А.М., к.ю.н., доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права СГЮА. Его выступление посвящено нравственным пределам геномных исследований как основе формирования правового пространства инновационной медицины.

К.ю.н., доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права СГЮА Лапунин М.М. обозначил современные векторы влияния генетических исследований на общественную безопасность.

К обсуждению темы в режиме видеосвязи со своим докладом подключился доцент кафедры уголовного права Уральского государственного юридического университета, к.ю.н., доцент Радостева Ю.В. Ее доклад был посвящен основаниям криминализации деяний в сфере оборота геномной информации и затрагивал также международно-правовые аспекты обсуждаемой проблемы.

С докладом о юридических проблемах определения административно-правового статуса растений, полученных путем редактирования геном, выступила Богатырева Н.В., ассистент кафедры административного и муниципального права СГЮА.
Каждое выступление порождало оживленную дискуссию, которая затрагивала не только правовые, но и экономические, философские аспекты проблемы редактирования генома человека. 

В работе семинара также приняли участие:

Лопашенко Наталья Александровна, д.ю.н., профессор кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии (Саратов);
Варыгин Александр Николаевич, заведующий кафедрой прокурорского надзора и криминологии ФБГОУ ВО «СГЮА», д.ю.н., профессор;
Бесчастнова Ольга Валерьевна, заведующая кафедрой уголовного права ФБГОУ ВО «Астраханский государственный университет» (Астрахань);
Голикова Арина Владимировна, к.ю.н., доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии (Саратов);
Иванов Владимир Филиппович, к.ю.н., профессор кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии;
Кобзева Елена Васильевна, к.ю.н., профессор кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии;
Ковлагина Дарья Александровна, к.ю.н., доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии;
Комягин Роман Александрович, аспирант кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии;
Красовская Оксана Юрьевна, к.ю.н., доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии;
Кулева Людмила Олеговна, аспирант кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета ФГКОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»;
Кухарук Владимир Васильевич, к.ю.н., доцент, доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии, адвокат;
Мокроусова Валентина Юрьевна, аспирант кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии, адвокат;
Морозов Алексей Алексеевич, начальник третьего отдела уголовно судебного управления прокуратуры Саратовской области;
Пикуров Николай Иванович, д.ю.н., профессор, профессор кафедры уголовно-правовых дисциплин ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации» (Москва);
Поликарпова Ирина Владимировна, к.ю.н., доцент, доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии;
Степанов Виктор Вячеславович, к.ю.н., доцент, доцент уголовного права и криминологии ФГБОУ ВО «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова»;
Уманец Вера Сергеевна, старший преподаватель кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии;
Хутов Казбек Мухамедович к.ю.н., доцент, доцент кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права Саратовской государственной юридической академии, адвокат;
Челябова Залина Магомедзагировна, ассистент кафедры уголовного права ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет»;
Чертихина Юлия Петровна, старший преподаватель кафедры Уголовного права ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет»;
Штанькова Анастасия Петровна, ассистент кафедры уголовного права ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет».
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